

快乐阅读过暑假

□本报记者 潘丽亚 吴艳敏

暑假期间,不少家长会给孩子购买一些书籍,培养孩子良好的阅读习惯。漫长假期里,究竟读哪些书好呢?7月15日,记者采访了几位语文老师,推荐阅读书目,让学生在快乐阅读中度过暑假。

图书馆里氛围浓

7月15日,记者来到市区辽河路一家图书馆,感受到浓浓书香氛围。走进阅览室,一些孩子或静静阅读喜爱的图书,或在书架旁认真选择。而在工作台前,许多家长在为孩子办理借阅手续。

“我家就在附近,自从放暑假,我每天上午都会来看书。我特别喜欢看《爱丽丝漫游奇境》。”马上就读小学六年级的李雨桐说,多读书对学习有帮助,有助于提高阅读理解能力。

“我喜欢看悬疑类、科幻类的书,这类书可以让思维逻辑更加缜密,提高推理和想象力。”高一学生董铭告诉

记者,放假后除了上补习班,他每天都会和小伙伴一起到书店。

小学生宜读哪些书

小学低年级阶段的学生适宜读哪些书籍呢?召陵区实验小学的宋皖老师告诉记者,对于一二年级的小学生来说,由于读书缺乏主动性,需要选择适合他们的书,由家长帮他们走进阅读的世界。

宋皖表示,一年级学生阅读能力较差,推荐以绘本读物为主,平时还可以读一些《格林童话》《伊索寓言》《安徒生童话》等;到了三四年级可以读《调皮的日子》《夏洛的网》等书籍,培养学生的阅读兴趣,告别拼音读本。到了五六年级,推荐学生读《火印》《三国演义》《西游记》等少儿版名著,体会故事情节。

宋皖对记者说,小学是养成良好阅读习惯的重要阶段,所以在阅读时应该注重阅读兴趣的培养。“家长也要重视亲子阅读的重要性,这是一个非常好的教育方法。学生从小养成爱读书的好习惯,不仅对成绩提高有帮助,还会受益一生。”

初中生读一些经典名著

初中阶段的学生适宜读哪些书籍呢?记者采访了漯河五高初中部的朱崇崇老师,她告诉记者,初中学生暑

假除了完成作业,还需要大量阅读课外读物。“我推荐学生读一些经典名著,例如《西游记》《红楼梦》《水浒传》等。”朱崇崇说,还可以阅读一些社会类书籍,比如《苏菲的世界》《自立》《花季·雨季》《永远讲不完的故事》。文学作品可以读《我们的青葱岁月》《我亲爱的甜橙树》《草房子》等。

“学生在校期间,每周都有阅读课,各种形式的读书分享和交流激发阅读兴趣,促进深层次阅读。这个习惯能不能坚持,成为学习生活的一部分,对学生来说很重要。”朱崇崇告诉记者。

高中生可选择国外名著

高中是人生的重要阶段,应该读哪些书籍呢?记者采访了高中语文老师王红武。他告诉记者,高中学生除了读国内的一些名著外,还可以根据爱好读一些国外名著,例如《战争与和平》《人间喜剧》《傲慢与偏见》《罪与罚》《美国独立宣言》《麦田守望者》等。

“虽然高中学习比较紧张,但也要抽出时间读一些课外读物,不仅可以丰富自己的写作水平,还可以提升自己的文化素养。在读书时,做一些读书笔记或心得体会,这样收获会更大。作为家长,应该和孩子一起阅读,读完后一起讨论,丰富孩子的语言表达能力。”王红武说。

捡到手提包 及时还失主

□本报记者 杨旭

7月17日,市区华山农贸市场的工作人员宋佳通过新闻热线向记者反映,一位商户拾金不昧,主动将捡到的手提包交到市场管理办公室。

原来,7月16日晚上9点多,商户彭留聚结束营业时,发现路边有一个手提包,他在原地等了约半小时,没有见人来寻找,便将手提包放到了店里回了家。

7月17日一大早,彭留聚就找到了市场工作人员。在工作人员见证下,彭先生打开手提包,发现里面有身份证、银行卡、数百元现金,还有一份纸质通讯录。最终,市场工作人员拨打通讯录上的电话联系上了失主。

失主张先生很快赶到了华山农贸市场。核实信息后,彭留聚将手提包归还。

“昨晚喝多了,不知道什么时候包丢了。儿子生病住院,银行卡里的两万多块钱可是救命钱。”张先生说,“要不是彭大哥,我都不知道咋给家人交代,太感谢他了。”



漯河晚报 寻找贫困学子 牵手爱心人士

我要上大学

漯河晚报爱心桥行动第九季

高考,满载着无数家庭的希望,当高考分数公布以后,不少品学兼优的贫困学子却因学费陷入困境。

自2011年以来,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年,在社会各界的大力支持下,已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是漯河晚报的大型公益活动,每年都受到社会各界的高度关注和大力支持,已成为我市一张慈善名片。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季已经启动,期待社会各界的参与。如有愿意资助贫困学子的爱心组

织、爱心企业和爱心人士,请和我们联系。同时,欢迎学校、社会各界人士推荐品学兼优、需要救助的漯河籍应届贫困学子,也欢迎符合条件的贫困学子自己申请。

爱心组织、爱心企业和爱心人士的捐款,不论多少都是您的爱心,我们都将落实到贫困学子身上,完成善款与贫困学子的对接,让您知道善款去向;同时,在活动结束时,我们将在自己媒体上刊登功德榜,对爱心组织、爱心企业和爱心人士进行表彰。

赠人玫瑰,手留余香;奉献爱心,收获希望。让我们一起行动起来吧!

热线电话:3139148

漯河日报社 宣